



„... az Úr szolgálatba állított másokat is,...”

(Lk 10,1)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség
Igehirdetője, 2025. február 9.
Nagyböjt előtti, „kertvárosi” vasárnap. Házasság hete

Bevonulás, orgonaelőjáték (gyülekezet áll):

Köszöntés (Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet áll)¹: „**Dicsérjétek az Urat! Boldog ember az, aki az Urat féli, sok örömet talál parancsolataiban.**”

Apostoli köszöntés (Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet áll)^{2,3}**Kegyelem nektek és békesség Istentől, a mi Atyánktól és a mi Urunk Jézus Krisztustól...”**

Ámen. Szeretettel köszöntjük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, akik hallgatják, nézik Nagyböjt előtti, negyedik vasárnapi alkalmunkat. Magyarországon immár 18. alkalommal, idén február 9. és 16. között rendezik meg a házasság hetét, a keresztyén egyházak és civil szervezetek széles körű összefogásával. Ez a vasárnap református gyülekezeteinkben a házassághetének kezdő alkalmá. 2025. február 9-én, 11 órától gyülekezetünkben, a kertvárosi katolikus iskola református hittanra járó diákjaival vagyunk együtt. Az istentisztelet írott anyaga a gyülekezet honlapján

<https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/>
nyomtatott formában is letölthető.

Az alkalomról: „Alkalmunk most egy szokatlan elnevezést kapott: nagyböjt előtti 4. vasárnap. E vasárnap tartalma megegyezik a vízkereszt utáni 4. vasárnapéval. Az ekkorra kijelölt ige a Mt 8,23–27, vagyis a tenger lecsendesítésének a története. E vasárnap az egyházat el nem hagyó Krisztusra fókuszál. ...”³

Kezdőének (Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **112. zsolttár 1. versét**. A 112. zsolttár 1. verse így kezdődik: „**Boldog az ember, ki az Istent / Féli, tiszti szíve szerint, És az ő törvényét szereti...**”

Főének (Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva, énekeljük a **112. zsolttár 2-6. verseit**. A 112. zsolttár 1. verse így kezdődik: „**Gazdagsággal őtet meglátja, / Mellyel bővölködik ő háza, Áll igazsága mindörökké. ...**”

Fohász (Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet áll): Fennállva fohászokdjunk: „**4Világosság ragyog a sötétben is a becsületesekre attól, aki kegyelmes, irgalmas**

¹ 2025. 7. hetének zsolttára: Zsolt 112,1

² Gal 1,3 és/vagy Róm 1,7

³ IÉ 2025/1. 75. old.

és igaz.”⁴ Köszöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és Jézus Krisztus megváltott és a Szentlélek Isten megszentelt: kegyelem, irgalom, békesség és szeretet adassék nektek bőségesen.⁵ Ámen.

Lekció (*Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet ül*): Helyünket elfoglalva, halljátok az Igét a Lk evangéliuma 10. fejezet, 1-16. verseiből olvasom Isten igéjét:



„Jézus kiküldi hetvenkét tanítványát

¹Ezek után az Úr szolgálatba állított másokat is, hetvenkét tanítványt, és elküldte őket maga előtt kettesével minden városba és helységbe, ahova menni készült. ²Így szólt hozzájuk: Az aratnivaló sok, de a munkás kevés, kérjétek tehát az aratás Urát, hogy küldjön munkásokat az aratásába. ³Menjetek el! Íme, elküldelek titeket, mint bárányokat a farkasok közé. ⁴Ne vigyetek magatokkal erszényt, se tarisznyát, se sarut! Útközben ne köszöntsetek senkit! ⁵Ha azonban egy házba beléptek, először ezt mondjátok: Békesség ennek a háznak! ⁶Ha ott a békesség fia lakozik, megnyugszik rajta a békességetek, ha pedig nem, rátok száll vissza. ⁷Maradjatok ugyanabban a házban, és azt egyétek, igyátok, amit adnak, mert méltó a munkás a maga bérére. Ne járjatok házról házra! ⁸Ha bementek egy városba, és befogadnak titeket, azt egyétek, amit elétek tesznek! ⁹Gyógyítsátok az ott lévő betegeket, és mondjátok nekik: Elközelített hozzátok az Isten országa. ¹⁰Ha pedig bementek egy városba, és nem fogadnak be titeket, menjetek ki annak az utcáira, és mondjátok ezt: ¹¹Leverjük még a port is, amely városotokból lábunkra tapadt, de tudjátok meg, hogy elközelített az Isten országa. ¹²Mondom nektek: könnyebb lesz Sodomának azon a napon, mint annak a városnak.

¹³Jaj neked, Korazin! Jaj neked, Bétsaida! Mert ha Tíruszban és Szidónban történtek volna azok a csodák, amelyek nálatok történtek, rég megtértek volna zsákruhában és hamuban ülve. ¹⁴De Tírusznak és Szidónnak könnyebb lesz az

⁴ Zsolt 112,4

⁵ 1Tim 1,1-2 szabad idézete

ítéletkor, mint nektek. ¹⁵Te is, Kapernaum, talán az égig emelkedsz? A pokolig fogsz alászállni!

¹⁶Aki titeket hallgat, engem hallgat, és aki titeket elutasít, engem utasít el, és aki engem elutasít, az azt utasítja el, aki elküldött engem.” Ámen.



Prófétai Imádság (*Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet ül*)⁶: A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és helyünkön maradván, Szőnyi Benjámin *Istenes házások* énekével imádkozzunk:

A' bölcs Istennek rendelése,
Kettőnknek egy testé létele;
Minket ő szerkesztetett egybe:
Hogy élvén egymást segíthessük,
Az Istennek igéjét keressük. (Mal 2,15)
Ezen a földön, amely van sok elegeben.

2. Házasságunk szent és tisztességes. (Zsid 13,4)

Az Istennek is dicsősséges:
Mert mi ebben viseljük képét
A kegyelmi szövetségnek. (Hós 2,18)
És annak a lelki egységnek,
Melyre Jézus felvette népét. (Ef 5,23)

3. Evégre maga személyével,
Dicsőséges jelenlétével,
Lakodalmunkat megtisztel: (Jn 2,2)
Sőt már az első tereméskor.
Az első pár összekeléskor,
Sok áldásával megszentel, (1Móz 1,28)

4. Óh, Úr Isten tégedet félünk:
Lelked és kegyelmed legyen velünk.
Erősíts egymás szerelmében,
Áldj meg, mint Elkánát hűséggel,
Mint Abigailt eszeséggel,
Tarts minket egyező elmében.

5. Mivel együnetet tetted fővé; (1Kor 11,3)

Ádám lön nem Éva, elsővé. (1Tim 2,13)
Segíts ennek a rendnek megfelelnünk.
Az igazság, és a békesség,
Házunkban légyen fő ékesség,
Mindenben segíts szentül élnünk.

6. Őrizz, hogy csak egy gondolattal,
Más iránt buja indulattal,
Meg ne sértsük szent házasságunkat.
Az Úr az házasságtörőket
Útálja, sőt elveszti őket.
Mint szent Igéje bizonyosságunk. (Zsid 13,4)

7. Adjad, hogy tiszta vígassággal,
És keresztyéni nyájassággal
Tölthessük rövid életünket: (Préd 9,9)
Egymást illetve minden jóval, (Péld 31,12)
És nem keserítvén gonosz szóval.
Őrizz gonosz hírtől bennünket.

8. Ha jó ránk ínség és nyomorúság,
Kísértés, kárvallás, nehézség,
Taníts, hogy idvességes szókkal
Egymást kegyesen bíztathassuk,
Ezen a földön, mely megtelt átokkal.

9. Erőtlenségeit egymásnak
Ne engedd, ki beszélünk másnak:

⁶ Szőnyi Benjámin: Szentek hegedűje

Hanem segíts, hogy orvosoljuk,
Azt, buzgósgós könyörgéssel,
Egymáshoz tett édes intéssel,
És a haragtól magunkat óvjuk.

Főképpen irgalmasságodat:
Sőt ezek által követtessünk
Minden rendiben életünknek, (Zsolt 23,6)
És ha majd behunyta lesz a szemünknek:
Mennybe is együvé mehessünk. Ámen.

10. Ne tiltsd meg tőlünk áldásaidat:

Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás⁷ (*Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet áll*):
„⁶Nem is fog meginogni sohasem, örökre emlékezetes lesz az igaz. ⁷Nem fél a rossz hírtől, erős a szíve, bízik az Úrban.” Ámen.

Igehirdetés előtti ének (*Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet ül*): Énekeljük a 170. dicséret 1-7. verseit. A 170. dicséret 1. verse így kezdődik: „Az Úr Istent magasztalom, / Jóvoltáról emlékezem, ”

Textus (*Bán Csaba lelkipásztor, gyülekezet ül*): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségül hívásával szólni kívánok közöttetek, és amely írva található Lk evangéliuma 10. fejezetének, 1. versében a következőképpen:



„... az Úr szolgálatba állított másokat is, ...” Ámen.

Igehirdetés (*Bán Csaba lelkipásztor, gyülekezet ül*):

Kedves Házaspárok! Kedves Diákok, Szülők! Kedves Testvérek!

Lelkipásztoraink beosztása, szerint ma nem nekem kellene szolgálnom, hanem Szabó Ákos nagytiszteletű úrnak. Betegsége okán ketten helyettesítjük Őt. Neki gyógyulást kívánunk, én pedig örömmel jelzem azt, hogy így az elmúlt vasárnapi szolgálatot tudom folytatni, szinte szó szerint. Ugyanis Lukács evangélista, a tanítványok kiküldésének két alkalmáról számol be egymást követően. A két kiküldés megvalósulása felől, nem kell kétségeskednünk még akkor sem, ha a többi evangélium erről nem számol be. A múlt vasárnap Bibliaolvasó Kalauzunk szerint, a tizenkét tanítvány kiküldéséről volt szó. Ma éppen a hetven vagy éppen hetvenkét tanítvány kiküldéséről olvasunk. Tehát szabad folytatnunk a tanítványság témáját!

Ha itt voltál, és ha emlékszel, akkor egy hete a hatalomnélküliségről, a gyógyítás és az Isten országának hatalmáról volt szó. Nos, akkori szolgálatomat néhányan olyan mélabúsnak tartották, amit elfogadok, hiszen nem könnyű, hatalom nélkül a farkasok közé menni. Bízom benne, hogy a tanítványság felszabadult érzésének örömét, azonban ma megtapasztalhatod.

⁷ Zsolt 112,6-7

A leghosszabb, egybefüggő szakaszt olvashatjuk a Szentírásban a tanítványságról, így mindent megbeszélni nem tudunk, de egy lépéssel biztos beljebb jutunk.

Szolgálatba állni!

Kezdjük mindjárt az igeszakaszunk elejével: Jézus szolgálatba állítja a tanítványokat. Ez a kifejezés megegyezik a beiktatással, a felszenteléssel, a rendbe való belépéssel. Az itt szereplő kifejezést veszi át az egyház, amikor különböző tisztségekben iktattak be személyeket az egyház évszázadai alatt. Ez azt is jelenti, hogy a fogalom nemcsak átalakult, hanem deformálódott. Az egyházban sokszor ez a szó/kifejezés csak tisztséget jelentett, és nem szolgálatot. Pedig Jézus esetében a szolgálatba állni azt jelenti, hogy gyakorlatilag minden nélkül, kettesével útnak indultak és hirdették az evangéliumot.

El tudod magad képzelni, hogy szolgálsz, szolgálatba állsz? Mai társadalmunk egyik legnagyobb problémája az, hogy sok-sok mindent, többek között Jézus ügyét is, mintegy mozi előadást, beülünk, és a sötétben végig nézünk. Krisztust követni egész egyszerűen nem azt jelenti, hogy végig nézem, végig hallgatom, hogy Ő ma mit szeretné, hogy tegyünk, hanem szolgálatot végzünk.

Sokan úgy képzelik ezt, hogy eljövök a gyermekem miatt egy évben néhány alkalommal ide és győzzenek meg engem.

Mások meg azt gondolják, hogy segítem egy kicsi adománnyal az egyházat, csak hagyjanak békén.

Megint mások azt mondják, eljövök, meghallgatom az istentiszteletet, de nekem ennyi bőven elég.

És természetesen vannak közöttünk sokan, egyre többen, akik végeznek valamilyen munkát, szolgálatot Krisztusért, ő általa megszólítva. Isten igéje kérdez Téged és engem: Érzem-e a felelősséget a szolgálat végzésére?

Nem mi kérünk, nem a tanítványok találják ki, hogy kevesen vannak tizenketten, hanem Jézus él azzal a lehetőséggel, hogy a tizenkettőt követően, még többeket is kiküldjön. Keresztyénnek lenni, a szolgálat végzését is jelenti.

Kihez menjünk?

A válaszhoz, érdemes a tanítványok számának értelmezésével kezdenünk.

Nem lehetetlen, hogy valóságosan előbb a tizenkettőt, majd pedig hetvenet vagy hetvenkettőt küldött ki Jézus. De azért érdemes elmondani, hogy a 12-es szám

most nem egy tucat tanítvány jelent, hanem megegyezik Izráel törzseinek létszámával. És a tizenkettő a galileai falvakba ment ki. Tehát a legszűkebb kör a sajátjaihoz megy elsősorban, Izráel népéhez. A hetvenes szám mögött is áll néhány korábbi bibliai ige:

Mózes első könyvében Izráel hetven különböző népet ismer, amit a görög nyelvű fordításban véletlenül hetvenkettőnek írnak. Így szerepel ez a két szám, és ezek a tanítványok már a népek felé köteleződnek el. Nemcsak a zsidó, hanem más nemzetiségűek felé. Így teljesül, amit Máté evangéliumában a missziói parancsban már így olvassunk: minden népek. Szóval ez már mindenkire vonatkozik. Így mennek kettesével falvak és városok felé. A lezáró, jaj-mondásokban már tengerparti városokat is megnevez Jézus, amelynek lakosságának döntő többsége már nem zsidó származású.

Az üzenetként feltett kérdésünkre: kikhez menjünk? – szerepel még az a kijelentés, hogy ezek a tanítványok házakhoz és városokba mentek el. Érdekes módon zsinagógákról, piacokról, közösségi terekről nem igazán olvasunk.

Van azonban a hetvenesnek egy másik jelképes jelentése is: Mózes a pusztában apósa segítségével, hetven vént választott bíraskodásra és a nép vezetésére. Ez lehetett az alapja Jézus korában a hetventagú Szanhedrionnak, a Nagytanácsnak, a társadalom vezető testületének. Így mintha az ószövetségi szanhedrion mellett megjelenik egy újszövetségi is. Egy antiszanhedrion, ami nem úgy működik, mint a jeruzsálemi vezetőség. Erre más utalásokat is felfedezhetünk, ami üzenetként a későbbiekben megfogalmazódik.

Ezek után adhatunk választ arra, hogy nekünk, ótemplomiaknak kihez kell mennünk? Kiket kellene megszólítanunk?

Mehetnénk a széles világba hirdetni az evangéliumot. És milyen szép, hogy ebben az évben mi egy olyan házaspárra emlékezünk, akik gyülekezetünkben a lehető legtávolabbra jutottak el. Tőlünk messzebbre lévő lakott terület Celebesznél, nagyon nincs is a Földön. Indonéz szigetvilágban gyógyítani és evangéliumot hirdetni - ez bizony hatalmas szolgálat.

Mégis az igénk, a mi szolgálatunkat közelebbre helyezi. Ezek a tanítványok házakba mentek be, ezért nekem elsősorban is saját házam népe jut eszembe. Én Krisztusért szolgálatot végezhetek szeretteim körében. A gyülekezetbe hívogatást, itt tehetem meg elsősorban. Miközben Jézus tanítványai talán csak egyszer

mentek ki Jézus életében szolgálatot végezni. Én ezt sokkal gyakrabban, tulajdonképpen rendszeresen olyan formában, ahogy erről olvasunk, megtehetem. Ha csak szeretteink köréből, a szomszédok közül, a lépcsőházból valakit úgy tudunk megszólítani, hogy rólunk és Krisztusról halljon, talán lesz bátorsága velünk együtt hozzánk, közénk eljönni. Ez talán a legfontosabb szolgálat!

De ezen felül missziói felelősségünk van intézményeink háttérében élőkért, diákjainkért, szüleikért, az el nem köteleződő pedagógusainkért, a nyugdíjas lakóparkban élőkért, a tarjániakért, a közfoglalkoztatotti programban résztvevőkért. Mindazokért, akik valamilyen formában minket meglátogatnak. Nemcsak hallgatniuk kellene, hanem bekapcsolódniuk és szolgálatot vállalniuk. Örömteli lehetőségünk, hogy nem kell messzi idegenbe elmennünk, hogy emberekre leljünk. Olyanokra, akik még nem végeznek szolgálatot és nem találtak öröme. Az előbb említettek létszám a mai társadalomban egy nagyközség létszámának felel meg. Hozzájuk küldettünk. Miattuk akar szolgálatba állítani bennünket Krisztus!

Hogyan menjünk?

Erről már múlt vasárnap beszéltünk és akkor megbeszéltük, hogy hatalom nélkül, illetve csakis Krisztus hatalmával, amelyet az Isten országának hirdetésére és térápiára, gyógyításra adott. Ma innen lépünk tovább és adunk még több feleletet erre a kérdésre.

Már hangsúlyoztam azt is, hogy kettesével kell történnie, mert ez nemcsak gyülekezetünk képviselőjét, hanem krisztusi szolgálat képviselőjét is jelenti egyben. A házasság hetében különösen így van ez! Ketten, Krisztus szeretetében megélni szeretteink körében a krisztusi szolgálatot!

Ehhez tartozik magától értetődő módon a **személyesség**, de ezt most részletezni nem szükséges. Az akkori tanítványok személyes találkozókra vettek részt. Véleményem szerint a személyes találkozás elengedhetetlen. Rengeteg sok kommunikációs eszköz van, amelyek közül egyre többet használunk, más gyülekezetekhez hasonlóan, de ezek nem váltják ki a személyes találkozás élményét és hatását. A modern eszközöket nem becsüljük le, azoknak a haszna meg van a kapcsolat-tartásban, a vigasztalásban, de Rád is szükség van. A te arcodra, a te hangodra, a te szemedre és szívedre. Ez az igazi eszköz Krisztus szolgálatában. A te személyiségeddel kíván Krisztus másokat megszólítani! Helye van az írott üzenetnek, he-

lye van a honlapnak, az istentiszteletnek, a facebooknak, és az instá-nak is, a plakatoknak, a telefonhívásokkal együtt, de a személyed varázsa a legfontosabb. A szolgálat nem papi feladat, hanem tanítványi feladat. Szóval hogyan menjünk? – feltett kérdésünkre a válasz: kettesével legalább, és személyesen.

Itt azonban léphetünk még eggyel tovább, mert szolgálatunkra **aratásként** tekint az elküldő Krisztus. Mást jelent ma és mást jelentett akkor ez a fogalom:

Ma úgy indulunk mindennek neki, hogy aratni szeretnénk belőle. Mindent a várható **haszon** felől nézzünk és várunk el. Akkor fogunk valaminek neki, ha minél többet „kaszálhatunk” belőle. Az aratás szó ezt a gondolattársítás indítja el bennünk.

De az **első hallgatókban** is elindított gondolattársítást, de az első hallgatóknak nem a várható haszon, hanem az **öröm** jutott erről először eszébe. Izráelben az aratás volt igazán az egyetlen olyan munka, ami az örömmel járt együtt. De régen, amikor valóságosan aratásban mentek a magyar gazdák, a fáradtság mellett, az is örömmel járt együtt. Ez a megfelelő gondolattársítás a krisztusi szolgálathoz. A tanítványok csak örömmel mehetnek ebbe a szolgálatba. Ha nem tudnak örömmel menni, akkor jobb is, ha nem mennek, mert inkább ártanak. A lelkülete ennek a munkaközösségnek az öröm. Itt érthetjük meg az evangéliumokban megjelenő szanhedrin, nagytanács gyűlölködő lelkülete helyett az új, választott, elhívott közösség lelkületét, amely az öröm.

Szóval az evangélium és gyógyítás szolgálatára felhatalmazva, hatalommal, egyébként hatalom nélkül, személyesen és örömmel –kell mennünk.

Azonban a választ feltett kérdésünkre még folytatni kell tovább, mert Jézus még egy képet előhoz. Azt mondja: menjetek, küldelek titeket, mint **bárányokat a farkasok közé**. Mit akar ez a kép jelenteni?

A választ lelkészcsaládi hagyományunkkal kezdem: Édesapám 56-ban teológushallgató volt, aki azt mesélte, hogy 56 karácsonyán vagy azt követően, egyik ünnepi legáció kiküldésével, amikor a hallgatókat kiküldték legációba karácsonykor, húsvétkor, pünkösdkor szolgálni - nos, az akkori dékán - ezzel a bibliai igével küldte ki az 56-os teológusokat szolgálatra: bárányok a farkasok között. Őt utána elmozdították szolgálati helyéről. Nem kell az időseknek magyarázni az akkori bárányt és a farkast.

Nagyon nehéz ez a kép! Zárójelben jegyezzük meg, hogy úgy egyébként a menyorszámban a bárány és a farkas együtt fog pihenni. De ma nem ezt történik! A farkasok között, a bárány életének egy pillanat alatt vége lesz. Tulajdonképpen - nem visszaélve az ige szentségével -, de az lehet a véleményünk, hogy melyik „bárány az a marha, aki farkasok” közé megy? Ilyen már pedig nincsen!

Nekem azt jelenti a **farkas képe**, hogy ahova megy a keresztyén, akivel beszél, az olyan, mint egy **ragadozó**, ami ki akar harapni, még pedig a legjobb falatokat abból, amit én viszek. De nehéz is erről beszélni, mert az előbb még az volt az üzenet, hogy küldetésünk szeretteink körében van, már pedig őket még Jézus se nevezze farkasnak. A farkas felől közeledve, a kép nekem azt mondja el, hogy mindenki akar kitépni, learatni abból, amit képvisel Krisztus. De nem úgy, ahogy azt Ő akarja. De azt is fontos leszögezni, hogy nem is a farkas felől kell közelítenünk. Ha ezt tesszük, soha nem indulunk el a szolgálatba.

Sokkal fontosabb a **bárány** felől közelíteni. Azaz a bárány jelképezte **ártatlansággal, alázattal** kell végezni ezt a szolgálatot. Ez inkább a meghatározó és nem a farkas személyisége, mert a hogyan menjünk – kérdésre adott válaszukhoz, ez is hozzátartozik. Természetesen szolgálatunk nehézsége és kudarca ott van, de a kiinduló álláspontot nem szabad feladni hatalom nélkül, örömmel, alázatosan és ártatlanul, vagy inkább tisztán.

Múlt vasárnap feltettünk egy kérdést, amelyet zárógondolatként újra felteszek:

Mit vigyünk magunkkal?

Erre úgy válaszoltunk, hogy Jézus azt mondta el, hogy mit ne vigyenek magukkal a tanítványok. Ha emlékszünk: botot, tarisznyát, váltóruhát, pénzt stb. Most Jézus azt mondja, ha beléptek egy házba mondjátok azt, hogy békesség ennek a háznak!

Békességet vigyetek!

Az Ószövetség, a törvény és a próféták nem ezzel kezdik. Azzal kezdik, hogy változz meg, mert rosszul csinálod. Nem jól csinálod, bűnös vagy ez a régi tanács. Az új tanács pedig így hangzik: békességet vigyél, az legyen az első szavad: Békesség Istentől! Vagy ez: Áldás, békesség! Ez egy jó kezdet. Örömmel menjél és a békesség hangját üsd meg.

Kedves Testvérem!

A tétlenség, tétovázás, a mozi előadás páholyából akar elhívni Krisztus szolgálatra, hogy örömet, békességet vigyél szeretteid és környezeted közé. Az énekünk bátorít bennünket:

Ó, Sion, ébredj, töltsd be küldetésed,
Mondd a világnak: Hajnalod közel!
Mert nem hagy az, ki népeket teremtett,
Senkit sem éjben, bűnben veszni el.
Légy örömmondó békekövet,
Hirdesd: a Szabadító elközelgetett! Ámen.

Ráfelelő ének (Bán Csaba lelkipásztor, gyülekezet ül): Válaszoljunk Isten igéjére és énekeljük a 776. dicséret 1-5. verseit. A 776. dicséret 1. verse így kezdődik: „Mikor látom egeidet, / Amit ujjaid formáltak, ...”

Imádság (Bán Csaba lelkipásztor, gyülekezet áll): Most, mielőtt megtérnénk hajlékunkba, jertek, emeljük fel szívünket Istenhez és adjunk hálát velünk közölt kegyelmességéért ekképpen:



Ámen.

Úri imádság (Bán Csaba lelkipásztor, gyülekezet áll): Közösén fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN. (Mt 6,9-13)

HÁZASSÁGI fogadalom megerősítése (Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet áll):

Áldóének (Kun Ildikó lelkipásztornő, gyülekezet áll): 134. zsoltár 3. verse: „Megáldjon Téged az Isten...”

Hirdetések (Bán Csaba lelkipásztor, gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

Adakozásra felhívás (Bán Csaba lelkipásztor, gyülekezet áll): „Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett érettetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”⁸

⁸ 2Kor 8,9

Hirdetések (Bán Csaba lelkipásztor, gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

Anyakönyvi híreink:

a) Keresztelés:

Szabó Bence 2025.03.02.

Csala Izabella Sára 2025.03.09.



b) Születésnap: Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az **el-múlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! „**Világosság ragyog a sötétben is a becsületesekre attól, aki kegyelmes, irgalmas és igaz.**”⁹



| | | | |
|-----------------------------|-------|----------------------------|-------|
| Csuka Kevin | 02.03 | Szél Krisztián | 02.06 |
| Mérai Lili | 02.03 | Békefi Dávid | 02.07 |
| Nyolczasné Molnár Mónika | 02.03 | Benák Flóra Katalin | 02.07 |
| Pap Petra Erzsébet | 02.03 | Koczkáné Szabó Dorottya | 02.07 |
| Ambrus Ildikó | 02.04 | Korom Patrik Roland | 02.07 |
| Baracs Gabriella Etelka Dr. | 02.04 | Kovács Dávid Sándor | 02.07 |
| Erdei András | 02.04 | Sándorné Kristó Ágnes | 02.07 |
| Kiszél Jennifer | 02.04 | Solymosi Petra | 02.07 |
| Mérainé Schleifer Ildikó | 02.04 | Szeri Enikő | 02.07 |
| Tóth Barnabás | 02.04 | Varga-Tóth Ádám | 02.07 |
| Vata Luca | 02.04 | Varga-Tóth Blanka | 02.07 |
| Bakos Márk János | 02.05 | Balog Zoltán | 02.08 |
| Búzás Tímea Éva | 02.05 | Bende Kevin | 02.08 |
| Fári Bence Imre | 02.05 | Czeglédi Ernőné | 02.08 |
| Forgó Barnabás | 02.05 | Fejes Ádám Ferenc | 02.08 |
| Kardos Tímea Éva | 02.05 | Kardosné Csizmadia Katalin | 02.08 |
| Kun Bertalan Vazul | 02.05 | Koczka Krisztián | 02.08 |

⁹ Zsolt 112,4

| | | | |
|---------------------------------|-------|-------------------------|-------|
| Kürti Szabolcs | 02.05 | Kovács Zoltán Attila | 02.08 |
| Makrainé Nagy Alexandra Valéria | 02.05 | Láng Péter | 02.08 |
| Pánczél Csongor | 02.05 | Moravszki Zsuzsánna | 02.08 |
| Bárány Gergő | 02.06 | Polgár Orsolya | 02.08 |
| Kotormán László | 02.06 | Huszka Krisztina Anette | 02.09 |
| Lázár Zoltán | 02.06 | Szűcs Csanád | 02.09 |
| Lázár Zsuzsanna | 02.06 | Varga Dorka | 02.09 |
| Szabó József | 02.06 | Vörös Balázs | 02.09 |
| Szabó Nóra Beáta | 02.06 | | |

Gyülekezetünk hírei:

- Elkészült, és Presbitériumunk a 10/2025. (02.05.) sz. presbiteri határozattal jóváhagyta Egyházközségünk **2025. évi választói névjegyzékét**, mely a szokott rend szerint a **Lelkeszi Hivatalban** ügyfélfogadási időben **megtekinthető**. Minden 18. évet betöltött egyházfenntartói járulékos jogcímen 2024. december 31.-ig befizető gyülekezeti tag a 2025. évi választói névjegyzékbe került, függetlenül a befizetett összeg mértékétől.
- Fizetési szokásaink gyors változása, gyülekezeti tagjaink kérése és több más gyülekezet tapasztalata alapján várhatóan az elkövetkező hetekben **be fogjuk vezetni az e-perselyt**. Azaz gyülekezeti alkalmaink előtt és után bankkártyával és okos telefonnal elektronikus úton is anonim módon lehet adományozni gyülekezetünk javára.
- Hazánkban 2008 óta rendezik meg a keresztény egyházak és civil szervezetek a „**házasság hete**” eseménysorozatot, kifejezve a házasság, a család ügye iránti elköteleződést. Az eseménysorozat az idén **február 9-én** kezdődik. Ezen a napon a 9:30 órakor kezdődő istentiszteletünkön a gyülekezetünkben élő **házaspárok megáldására kerül sor**. Az alkalomra azokat a házaspárokat várjuk szeretettel, akik ilyen módon is meg kívánják erősíteni fogadalmukat.
- Februárban is folytatódik a **Vásárhelyi asszonyok előadássorozata** a Hódmezővásárhelyi **Református Egyházi Gyűjteményben**, a **Malom utcán. Február 20-án**, csütörtökön **17 órától Barabás Istvánné** Ribiczey Erzsébet, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége első elnökének életútját Dr. Nagy Gyöngyi történész mutatja be.
- A **Tornyai János Múzeumban** március végéig megtekinthető a városunk - nem csak református - közösségét több mint fél évszázadon át szolgáló **Szeremlei Sámuel (1834-1924) lelkipásztor emlékkiállítás**a. **Február 12-én**,

szerdán **17 órai** kezdettel Bernátsky Ferenc vetítettképes **előadásán** a Szeremlei főművének tekinthető ötkötetes **Hódmezővásárhely története** monográfiában szereplő századfordulós fotográfiákat és illusztrációkat ismerhetik meg a közgyűjteménybe ellátogatók. Egy hónap múlva a március 12-i előadáson a Bethlen gimnázium régiségtáráról és Szeremlei régészeti feltárásairól lesz szó.

- „Engedjétek hozzám jönni a kisgyermeket...” (Lk 18,16). **GYERMEKISTENTISZTELET minden vasárnap 9:30 órakor** a gyülekezeti teremben (Zrínyi utca 5.). Bibliai foglalkozást tartunk **3-8 éves korosztály számára**. Leginkább óvodásokat, de szívesen látunk 1. és 2. osztályos kisiskolásokat is! Várja őket: Benák Flóra, Kun Ildikó, Varga Dóra Sarolta, Nagy Balázs Tamás és Nagyné Börzsönyi Judit. Kérdés esetén bátran keressenek minket személyesen, vagy e-mailben a borzsonyi.judit@gmail.com címen, esetleg Facebook Messengeren (Börzsönyi Judit).
- **Dombormű készül** presbitériumunk kezdeményezésére **Dr. Cseszkó Gyula** orvos és felesége Eöhrhalmi **Hadady Emma** Róza mártírhalálának 80. évfordulója emlékére. A **Kotormán László szobrászművész** által formálódó alkotás megvalósításához várjuk gyülekezeti tagjaink **adományait** is készpénzben a Lelkeszi Hivatalba, vagy átutalással a **Hódmezővásárhely Ótemplom** számlájára: **11735067-20056821**. Közlemény: „*Cseszkó dombormű.*” **A dombormű avatására június 15.-én** Szentháromság vasárnapján 9:30 órai kezdettel hálaadó istentisztelet keretében **kerül sor**. Részletek később.

2. Intézményeink életéből:

- A **Református Iskolák Országos Úszóversenyét** ismét gyülekezetünk iskolái szervezik **április 15-én** a helyi Gyarmati Dezső sportuszodában. Idén is **várjuk a testvérek segítő kezeit** az uzsonnacsomagok elő- és elkészítéséhez. Jelentkezni a Lelkeszi Hivatalban lehet.
- Ebben a tanévben már a második alkalommal szervezett **LEGO-zsúrt a Szőnyi Benjámín Református Általános Iskola** a Vívócentrumban, ahol a kicsik és a nagyobbak együtt merülhettek el az építés örömeiben. A gyerekek nem csak jól érezték magukat, de közben észrevétlenül kreativitásukat és logikai képességüket is fejleszthették.
- A Bethlen gimnázium „*Szép Magyar Beszéd*” verseny iskolai fordulóján 14 diák vett részt. Az 5-6. osztályosok közül **1. helyezést** ért el **Ördög Panna 5/A**, (felkészítő tanára Szabó Ildikó), **2. helyezést** **Hegedűs Blanka 6/A**, és **3. helyezést** **Szabó Jázmin Alíz 6/A** (felkészítő tanáruk Dr. Patakfalviné Hotorán Tímea)

A 7-8. osztályosok versenyében **1. helyezett Ördög Réka 8/A**, **2. helyezett Antal Lujza 8/A** (felkészítő tanáruk Prikler Ágnes), 3. helyezett pedig **Kovács Dóra 7/A** (felkészítő tanára Maróti Mariann). Kategóriánként az első két helyezett **bejutott a területi fordulóba**.

A 9-12. évfolyam részére rendezett **iskolai szavalóverseny** 1. helyezettje **Pletka Levente 12/C** (felkészítő tanára Simon Ferenc), és a 2. helyezett **Soós Nóra 11/B** (felkészítő tanára Lázárné Vass Katalin) **bejutott az országos döntőbe**, melyet március 22.-én Budapesten rendeznek. Gratulálunk.

- Az **Imolya Sándor Matematikaversenyt** Január 31-én rendezték meg a Bethlen Gimnáziumban. A hagyományosan a 8. évfolyamos tanulóknak szóló versenyen hét iskola tanulói vettek részt. A **Szőnyi iskolát Gyarmati Péter Levente 8/B** képviselte, aki a népes mezőnyben az előkelő **2. helyezést** érte el. Gratulálunk!
- A **Fogyatékkal Élők Megyei Úszóversenye** Aranyossy iskolánk szervezésében és a diákok részvételével február 20.-án 9 órától kerül megrendezésre a Gyarmati Dezső sportuszodában.
- Az **Aranyossy iskola** szeretettel vár minden kedves érdeklődőt **szakiskolai képzésükre**. A sajátos nevelési igény típusához igazodó, nyújtott képzési idő 1 + 2 év. Két államilag elismert rész szakképesítést - **parkgondozó**, illetve **ház-tartásvezető** - biztosítanak. Részletes felvilágosítás, illetve jelentkezés az iskola +36 62 245 193 -as telefonszámán.

4. **állandó gyülekezeti alkalmaink:**

- a) Vasárnap 8³⁰ **istentisztelet Tarjában** (Malom utca 15.)
- b) Vasárnap 9³⁰ **istentisztelet az Ótemplomban** (Szőnyi u).
- c) Vasárnaponként 11⁰⁰ órától **iskolai istentiszteletek**: minden hónap első vasárnap Aranyossy, második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.
- d) Hétfő 17⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén - **ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínnel.
- e) Hétfő 16⁰⁰ - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- f) Hétfő 18⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén - **presbiteri bibliaóra** a Gyülekezeti teremben.
- g) Kedd 18⁰⁰ **férfikör** kéthetente, - minden páros héten - a Gyülekezeti Teremben.
- h) Kedd 16³⁰ **női kör** kéthetente, - minden páratlan héten - Gyülekezeti Teremben.



- i) Szerda 14³⁰ **Bibliaóra** kéthetente – minden páros héten – a Nyugdíjas Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat.
- j) Csütörtök 16⁰⁰ **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban.
- k) Péntek 17³⁰ **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- l) **Hivatali órák:** Lelkészi Hivatal a Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon¹⁰ és e-mailen¹¹ is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!

5. Adományaink:

- a) **Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése** hétköznapokon ügyfélfogadási időben, a Lelkészi Hivatalban, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.
- b) **Fenntartói járulék minimum összege:** Egyházfenntartói járulék évente legalább egyszer fizetendő az egyháztagok részéről, melynek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. A 27/2024 (03.27.) sz. presbiteri határozat szerint **a Presbitérium javaslata**, hogy az áldozatvállalás mértéke **legalább éves nettó jövedelmük** (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) **1%-a legyen**. A Presbitérium köszönetet mond mindazoknak, akik az Egyházköztség fenntartásában részt vállalnak, örvendetesen állapítja meg, hogy növekszik azon egyháztagok száma, akik **havi rendszeres átutalással, vagy készpénzes befizetéssel** támogatják az Ótemplomi Református Egyházköztség fenntartását, ezzel elősegítve a kiegyensúlyozottabb gazdálkodást. Minden 18. évet betöltött egyházfenntartói járulék jogcímen befizető gyülekezeti tag a soron következő évben a választói névjegyzékbe kerül, függetlenül a befizetett összeg mértékétől.
- c) **Alapítványunk:** Kérjük, támogassa **adományával, vagy személyi jövedelemadója 1%-val a Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: **11735067-20057107 KÖSZÖNJÜK!**
- d) **Személyi jövedelemadója másik 1%-nak** adományozása a **0066** kód beírásával van lehetőség a **Magyarországi Református Egyház** javára.

6. Iratmisszió:

- a) Hétvégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az **Üzenet** **igehirdető lapon** írásban is elérhető, illetve a gyülekezetünk honlapjáról **letölthető!** Heti igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!

¹⁰ Ótemplomi lelkeszi hivatal: 62/241-817 vagy: 30/326-0418

Bán Csaba lelkipásztor: 30/695-4254

¹¹ hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu

- b) A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható, a Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar „*Vásárhely közel van kerítve...*” című **CD lemeze**, a Magyarországi Református Egyház **Kálvin János Kiadó több kiadványa** mellett a hetente megjelenő **Reformátusok lapja**, a **Biblia** revideált új fordítása (RUF 2014), és a **Református Énekeskönyv** (RÉ21).
- c) A **Biblia digitális változata**¹² és a **Református Énekeskönyv digitális változata**¹³ interneten, illetve mobiltelefonon is elérhető.
- d) A „*Bethlen 300 – Iskola a hazában*” című **református iskolatörténeti tanulmánykötetünk 2000 forintot áron** megvásárolható a Lelkeszi Hivatalban, az Ótemplomban, valamint a Bethlen-gimnáziumban.
- e) A **2024. évi ÜZENET újságunkat** december hónapban minden általunk ismert címre eljuttattunk. Ha valaki nem kapott, kérjük, jelezze. A Lelkeszi Hivatalban, illetve az Ótemplomban még vannak átvehető példányok.

7. Média:

- a) A vasárnapi istentiszteleteinket a **YouTube** csatornánkon¹⁴ illetve **Facebook** oldalunkon¹⁵ **ÉLŐ**-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik.
- b) Honlapunkon¹⁶ gyülekezetünk és intézményeink egyéb elérhetőségei is megtalálhatók, és megnyithatók.

Záró ének (*Bán Csaba lelkipásztor, gyülekezet ül*): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük a **779.** dicséret **1-5.** verseit, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. A **779.** dicséret **1.** verse így kezdődik: „*Tehozzád emelem szemeim, Istenem, Aki a trónon ülsz, odafönn a mennyben. ...*”

Himnusz (*gyülekezet áll*):

Áldás (*Bán Csaba lelkipásztor, gyülekezet áll*)¹⁷: „**A mi Istenünk tartson méltóknak titeket az elhívásra, és töltsön be titeket a jóban való teljes gyönyörűséggel, és a hitnek hathatós munkálásával. Hogy dicsőíttessék meg a mi Urunk Jézus Krisztusnak neve ti bennetek, és ti [is] ő benne, a mi Istenünknek és az Úr Jézus Krisztusnak kegyelméből. Ámen!**”

Kivonulás, orgonautójáték.

Üzenet - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője. Adószám: 19982201-1-06 Számla szám: OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5. Honlap: www.vasarhelyiotemplom.hu. E-mail: hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu Tel: 62/241-817 és 06/30/326-0418, vagy 06/30/695-4254. Saját **YouTube** csatorna: [VásárhelyiÓtemplom](https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfWbAZf1Xw)

¹² <https://abibliamindenkie.hu/uj>

¹³ <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/>

¹⁴ <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfWbAZf1Xw>

¹⁵ <https://www.facebook.com/vasarhelyiotemplom/>

¹⁶ <https://vasarhelyiotemplom.hu/>

¹⁷ 2Thess 1,11-12